

“农民合作社杭温招才不料遭冷遇”后续 大学生为什么不愿到农村 观念体制成拦路虎

■记者 夏盈瑜

在当前大学生就业难、创业难的大背景下,农民合作社欲招大学生竟遇冷,这着实让人感到纳闷。大学生们为何不肯来?日前,记者采访了10多位已向有关合作社投递简历后又打退堂鼓的学生,发现观念和体制成为制约大学生投身农门两大主要原因。

“待遇、环境、交通,最担心的还是前途问题……”温州科技职业学院计算机专业的蔡礼珍对记者说,她知道自己是一名专科生,就业困难,为此特地到合作社面试,可是合作社开出的工资、福利不算高,再加上工作及生活条件与在机关、城市工作反差较大,使她心理上难以接受。

“我来自农村,父母都是农民,他们好不容易供我读大学,不愿意我再回农村去。”明年就要毕业的叶孙凤家住荆谷,离梅屿蔬菜合作社很近,可投了简历后,她犹豫了。据了解,一些学生家庭经济条件较差或者贷款求学的,如果去农村工作,无疑将面临巨大的经济压力。

“以后要结婚生子,在基层怎么安家?”除了经济压力等问题之外,一些大学生对到基层就业还有一些现实的生活顾虑,觉得农村生活单一,找不到精神家园。还有部分人觉得合作社是农民组织,难有发展前途。此外,部分毕业生专业知识不足,不能胜任合作社岗位工作也是原因之一。

市农技校是我市惟一所以农为主的职业学校。副校长王华弟坦言,许多涉农专业毕业的学生也不愿意到农村去。该校每年约有300名毕业生,除考上大学的,剩下的大多外出务工,从事农业的不过20%,甚至更少。

据了解,金融危机爆发以来,我市大学生就业形势更加严峻。按今年我市应届高校回乡毕业生4000人计算,其中,考取公务员和事业单位的人数约占20%,绝大部分毕业生踏上了漫漫的等考求职路。“宁要城市一张床,不要农村一幢房。”“改变观念并不是口头说说就可以的。”市人才中心相关负责人说,到合作社工作,大学生有种种顾虑不难理解。但刚毕业的学生,在就业观念上,往往普遍存在不能正确定位的问题。事实上,农村有广阔的发展空间,大学生完全可以在那里实现自我价值。



“民警年历”送村民

日前,东山街道一村民在观看“民警年历”。在新年来临之际,飞云江边防派出所当地党委政府的支持下,印发15000份社区“民警年历”,发送给辖区群众。(特约记者 蔡宽元)

市区集镇供水工程建设步伐加快

现已完成全年计划 95.5%

陶山湖岭曹村居民新春可喝放心水



本报讯(记者 陈成成)今年是我市市区集镇供水工程建设全面开展、争取早日实现总体建设目标的关键一年。记者日前从工程建设指挥部了解到,截至11月底,该工程实际完成投资7255万元,完成全年计划的95.5%,全年投资目标有望超额完成。

近日,陶山水厂调试5000吨级一体化工程,力争在新年到来之前让陶山4万居民喝上安全、放心的饮用水。据了解,市区集镇供水工程包括江北水厂二期、市区管网建设和集镇供水工程。其中,集镇供水工程涵盖我市中西部的8镇4乡,涉及人口约20万,内容包括新建、改造6座水厂,建设管网总长度约220公里,新增日供水量4万吨。

针对工程建设周期长,农村地区水质一时难以改观的问题,市区集镇供水工程建设指挥部制定临时性水厂的水处理方案,兼并各集镇水厂,并引进一批压力式水处理

设备。目前除湖岭镇第一个安装启用外,其他水厂压力式水处理设备正在紧张的管道连接、设备调试中,预计1个月后完成,在春节前投入使用,届时湖岭、陶山、曹村等地供水水质将得到明显改善。

此外,江北水厂二期工程已完成主体构筑土建和设备招标工作,部分工艺管道及设备开始安装,预计明年6月前将试通水,从而彻底解决我市在供水高峰期供水总量不足的问题。市区管网建设完成管道施工10公里,瑞祥大道及经济开发区北扩展区的主干管基本完成,为我市大城市建设奠定良好基础。

女性创业金点子今起征集 最佳方案,奖5000元

征集截止时间明年1月15日

本报讯(记者 薛琳核)记者昨日从市妇联了解到,我市今起至2010年1月15日,面向社会有奖征集一批适合我市妇女实施、切实可行的创业项目方案和可行性计划。只要您的方案符合国家环保、卫生、健康、安全的要求及我市产业政策;具有市场发展前景及投资少、成本低、易操作、见效快的特点;适合女性创业投资,可操作性强;以多安置女大

学生、下岗失业妇女就业、农村妇女转移就业为优等四大条件,均可报名参加。

据介绍,申报人须填写《瑞安市女性优秀创业项目方案征集登记表》,一式两份,项目方案内容附后,包括项目名称、项目定位、所属行业、项目投入、项目效益分析等情况,不少于1000字,交至市妇联发展部,同时发送电子版至邮箱:raflb@163.com

即可,如有问题可联系市妇联相关负责人陈卓奇,联系电话为65812201。

市妇联将对征集到的项目方案进行分类登记,初步筛选;邀请专家评审委员会对项目方案进行可行性和评估,评出瑞安市女性优秀创业项目方案一等奖1名,奖励5000元;二等奖3名,各奖励3000元;三等奖6名,各奖励1000元;鼓励奖若干名。

合力共建省级示范文明城市

Rui an Tel:6688 6688

省级示范

文明城市创建

明年3月预检

本报讯(记者 薛琳核)明年3月份,我市省级示范文明城市创建工作将接受省预检。我市昨日召开创建省级示范文明城市专项指导组汇报会,研究部署下一阶段的工作任务。

9月份以来,我市紧紧围绕“明年实现省级示范、三年争取全国文明”的总体目标,组织和发动广大干部群众积极投身文明城市创建活动,在优化城市形象、提升市民素质、深化基层创建、营造创建氛围等方面做了大量工作,取得一定的成效。

市委副书记叶世林要求各地各有关部门,坚定信心,正视不足,加倍努力,强化措施,扎实推进省级示范文明城市创建工作。坚持标本兼治,着力深化整治活动;坚持软硬并举,着力夯实基层基础;坚持干群合力,着力营造浓厚氛围;坚持条块联动,着力增强创建合力;坚持虚实结合,着力完善台账资料。

市领导叶建辉、朱荣梅出席。

云江涛声

Rui an Tel:6688 6688

交通安全意识 亟待提高

■孙德胜

日前,笔者在改造提升后的城乡道路上看到,虽然道路笔直宽敞,交通标志线清楚明晰,但交通秩序依然较为混乱。在一些主要路口,虽然有红绿灯在“坚守岗位”,不少市民却对红灯视而不见,依旧大摇大摆地通过;行人通过斑马线提心吊胆,汽车过斑马线从不减速,机动车道、自行车道的划分基本不起作用,自行车、电动车在机动车道上随意穿行;机动车在非机动车道上随意停靠;车辆在公交车站长期停留,鸠占鹊巢;个别大人载着小孩骑自行车,毫无顾忌地穿梭在车流当中,让人不禁为他们捏了一把汗……

遵守交通秩序,是公民应遵守的最基本的公共道德。这不仅关系到道路的畅通,更关系到人的生命财产安全。笔者认为,让行人和司机养成良好的交通意识和习惯,单纯依靠宣传和教育是远远不够的,还需要通过严管重罚来促使良好习惯的养成。日前,我市正在创建省级示范文明城市,有关部门应通过一定的强制措施,加强管理,纠正行人和司机的交通意识淡薄的行为,使遵守交通规则逐渐变成一种深入人心的习惯;其次在人流相对比较集中的重要路段多设置必要的交通管理设施,或实行交警现场指挥,以加强交通安全管理,让交通变得井然有序,减少事故的发生。

瑞安参与建设全国中药制药装备技术创新战略联盟

本报讯(记者 潘勤勇 通讯员 戴荣亮)近日,中国药品生物制品检定所、中药制药技术及装备研发大学联盟、正大青春宝药业有限公司和瑞安中药现代化装备技术战略联盟等7家单位联合发起,共同成立中药制药工艺及装备技术创新战略联盟。

据悉,该战略联盟的成立目的是整合中药制药企业、中药制药装备企业和大专院校的优势资源,为联盟成员单位从事技术创新提供高效服务。联盟下设理事会,成立后将致力于整合资源,开展科技合作、创新研发、共创市场等活动。

瑞安市党校
举办2010年各级机关
公务员录用考试辅导班
电话:65850525 65850527

公历:2009年12月17日 农历:己丑年十一月初二

欧苗苗小姐 孙正宇先生

结婚志禧

瑞安日报社全体同仁